

Олифиров



Андрей Игнатьевич

И КАК ПРЕЖДЕ В СТРОЮ

Старик он еще довольно крепкий, плечистый. Вот только из-за почти неизбежной в таком возрасте полноты у него часто появляется одышка. И все-таки неизменно каждый день Андрей Игнатьевич отправляется на ток. У заведующего складами нет транспорта. Как говорят, должность не позволяет. Андрей Игнатьевич только радуется этому. Любит он ходить пешком.

Сейчас бывшему фронтовику А. И, Олифирову 72 года. Уже двенадцать лет он находится на заслуженном отдыхе. Но еще ни разу за это время старому солдату не приходила мысль в голову оставить, наконец, колхозные заботы и отдыхать дома. Здоровье есть, а одиночества он боится. Вот и решил работать.

- Я на людях крепну духом. С кем поговорю, кого пожурю, если замечу, что не тем делом человек занимается. И рад, что не в стороне от жизни нахожусь, - размышляет вслух Андрей Игнатьевич.

И действительно, его никогда не забывают люди. Возле центральной конторы колхоза, им. Чапаева оформлена аллея передовиков. Кистью нарисовал художник и портрет ветерана войны и труда. Добродушно, с чуть заметной строгостью смотрит на односельчан знакомое всем лицо. С него берет пример молодёжь. Вся жизнь этого человека - достойный пример для подражания.

...Война ворвалась неожиданно в налаженную жизнь Андрея Игнатьевича и всех его односельчан. А когда получил повестку, ушел защищать Отечество. Довелось воевать на Ленинградском фронте.

- Попал я в артиллерийский полк рядовым солдатом. Боевой путь начался от города Волхова. Потом участвовали на прорыве блокады Ленинграда. Там посмотрелся на нечеловеческие муки осажденных ленинградцев. Тяжелые бои, утрата друзей – товарищей порой так не действовали на нас, как встреча с любимым ленинградцем, вывезенным из блокадного города. И когда освободили город Ленина, мы уже не сомневались в победе над врагом. Знали, что хватит лютой ненависти к фашистам до победного часа.

Вскоре после этого Андрея Игнатьевича ранило в одном из боев. Тогда же он потерял лучшего своего боевого друга Михаила Игловского. Подлечился в госпитале, снова стал в строй. Силы и злость к врагу как бы удвоились: дал слово мстить и за Михаила.

Отгремела война. О ней теперь напоминают фронтовику девять боевых наград да обелиск погибшим односельчанам, что стоит в центре Веселого Привала.

Оказать, что забываются сегодня те трудные дни - неправда. Даже не будь этого обелиска с длинным перечнем имен погибших земляков, все равно, глядя на лица односельчан, вспоминается, кого нет рядом.

Вернувшись домой, Андрей Игнатьевич двадцать лет бессленно проработав бригадиром в животноводстве, потом заведующим токовым хозяйством и вот теперь заведует складами. К боевым прибавились награды за труд.

До сих пор переписывается со своим бывшим однополчанином Семеном Прохоровичем Гунченко из Одесского района. Бывает, встречаются, и тогда долго - долго вспоминают фронтовые дороги.

Часто приглашают Андрея Игнатьевича в местную школу. С готовностью идет, считает, что и дети должны знать, какой ценой завоевывалась для них счастливая жизнь. Рассказывает пионерам о трудных боях за Родину, об их погибших дедушках.

А в день Победы, как правило, голос Андрея Игнатьевича звучит с трибуны, что стоит у обелиска. Всегда приходит он сюда почтить память о своих друзьях.

- Хорошо стали жить люди. Село обновилось постройками, в доме каждого колхозника достаток. А ведь, помнится, и мне не очень верилось по молодости, что

так когда - то будет. Свершилось не чудо, все сделано руками людей. Думаю, что и мои в этом отношении были не лишними. И в этом тоже вижу свое счастье, - говорит на прощание Андрей Игнатьевич, - А работать я еще буду.

В. Манукян, колхоз им. Чапаева.

Литература:

- 1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 71.
- 2.Манукян, В. И как прежде в строю [Текст] / В. Манукян // Нива. – 1978. – 23 февр. – С. 3.
- 3.Иванов, А. Бойцы вспоминают минувшие дни [Текст] / А. Иванов // Нива. – 1980. – 23 февр. – С. 2.